

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Vidéken:  
Egy hóra. . . . . 1 kor. Egy hóra. . . . . 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:

HEGEDŰS LORÁNT.  
Kiadók és laptulajdonosok:  
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,  
Piac-utca 47. és 49. szám.

## Az erősödő tábor.

Debreczen, február 18

A politikai pártok életében a kormány-támogatás az utolsó időszak szokott lenni. Az ellenzéki sorban eltöltött küzdelmes évek után, a harcok befejeztével: a révbe jutás, a kényelmes pihenő. Babéroknak hijával levő, de kényelmes jóllakottság, amely többnyire mégis kedvesebb a jóllakás nélkül való babéroknál.

Most, a lehetetlenségek és előre nem látott dolgok esztendejében fordítva történik valami. Születik egy párt, amely egyenesen arra alakul, hogy a kormányt támogassa. Alakul, a jóllakás vágyai és szándékai nélkül. Hiszen igen sokan, talán a legtöbben, akik az alakulás köré elsőkül gyülekeznek, elérték már azt, amit a közpályá rangban, tekintélyben, hivatalban és megbecsültetésben nyújthat. A legtöbben nem szereplésre váró, új csillagokra hágó, diadalmas szelekre kapaszkodó fiatalok, hanem meglelt, jórészt már öregedő emberek, akik a visszavonultság, az otthon kedves nyugalmát áldozzák föl annak a vészörséges feladatnak, amelyet vállalnak. Ha a párt köré való sorakozást az a kérdés döntene el: „mi szükségem van nekem erre?“, akkor az alakulás legerősebb emberei maradnának távol.

Es mégis, napról-napra erősödik számban, kilátásokban s ami a legjelen-

tősebb, rokonszenven ez a párt. Az iglói választás napján még csak egy országgyűlési képviselője volt a pártnak. Ma már a parlamenti tagjai között vannak: az alkotmánypárt egy része, a pártonkívüliek legtekintélyesebbjei, s azok közül, akik ma a parlamenten kívül vannak, a súlyos és népszerű neveket viselőik száza. S bizonyos, hogy a holnapi, szombati alakuló gyűlés az új párt hatalmas kialakulásának képét fogja mutatni.

Mi okozta ezt? Sokan azt felelik rá: Tisza István. Tisza István gróf kétségtelenül óriási a mai politikai életnek s nélküle az új pártalakulás bizonyára nem sikerült volna. De az eredmény mégse egy név kultuszának, varázsának köszönhető. Ha vannak is, akiket Tisza István példája lelkesít a cselekvésre, — viszont vannak olyanok is, akikről politikai multjuk révén, nem tehető föl, hogy Tisza István kedvéért csatlakoznának. A program? Ez a program még ismeretlen, legfőleg az lehet bizonyosan tudni felőle, hogy nem fogja magába foglalni mindazt a sokféle törekvést, politikai célt, amelyek képviselői a pártot eddig is tartikják.

Hanem ismeretes és világosan áll az előterben az új pártalakulásnak legfőbb célja: rendet, békét, a komoly munkálkodásnak hosszú időre szóló alkalmát megszerezni. A léha obstrukciók, az el nem érhetőért folytatott küzdelmek, a személyi ambíciók és vezéri hiu-

ságok miatt való torzalkodások után nyugodt állapotokat teremteni. Ha visszagondolunk a koalícióval megindult politikai korszak történetére, az abban tapasztalt érthetővé fogják tenni, hogy mért lett olyan mohó a vágy, amely rendet és békét kíván, hogy mért tud ez a vagyakozás rövid hetek alatt domináló pártot teremteni, a visszavonultakat, sőt megfélemlítetteket egyszerre harcvonalba szólitani.

Politikai pártok nem rendezkednek be örök időkre, s ez a program se jelentheti egy korszak örökkévalóságát. De most a békés munka a fő cél. S ha majd elérték, biztosíthaták, akkor majd kidomborodhatnak, érvenyesülést kereshetnek a különböző törekvések, az ellentétes irányok, amelyek egyesülését most némelyek olyan csodalattal kísérik.

**Élet a Nemzeti Társaskörben.** Budapestről jelentik: A Nemzeti Társaskörben ma zajos volt az élet. A társaskör helyiségei zsúfolásig megteltek az ország minden részéből fejrándut politikussokkal, akik a holnapi nagygyűlésre jöttek fel a fővárosba. Ott volt a transzeániak és miskolciak küldöttsége is, akik előbb Tisza István grófnál, majd Kluen-Héderváry gróf miniszterelnök-nél tisztelegtek.

**Kossuthék tanácskoznak.** Budapestről jelentik: Kossuth Ferenc lakásán ma tanácskozás volt. Elhatározták, hogy március 6-án Czegeledeken nagygyűlést tartanak, melyen Kossuth Ferenc is és sok képviselő lesz jelen. Valamint Kossuth Lajos halálának évfordulóján: március 20-án is nagy demonstrációt fognak rendezni.

## A modern nők.

III. Napoleon jelenlétében egy napon azt a kérdést vitatta a társaság, vajjon szerelem tekintetében kinek van nagyobb értéke férfiak előtt, a nagyvilági hölgynek, vagy a courtesane-nak?

— Minden asszony, bármily társadalmi állása legyen is, szerelmében egyenlő! — jelentette ki végre a császár, a különböző vélemények meghallgatás után.

Es véleményét egy igen eredeti hasonlattal támogatta:

— Valamely kertben, hová senki sem teheti a lábát, pompás gyümölcs terem, de azt a tulajdonoson kívül más nem élvezheti. Miért ne teremne épp oly kitűnő gyümölcs olyan kertben is, hová mindenkinek szabad bemegetele van?

A császár, mint ravasz diplomata, nem tett különbséget az asszonyok között és az egyik rovására nem tüntette ki a másikat. Pedig különbség nagyon is létezik közöttük!

Ha a második császárság elsőkelő asszonyait szembe állítjuk a mai nagyvilági hölgyekkel, csodálkozva tapasztaljuk a szokásaikban, életmódjukban és egyéni izlé-

sükben rejlő óriási ellentéteket. A második császárság asszonya csak tetszeni vagyott Erre a célra szentelte életét és szalonjának szokasait is e szerint rendezte be. A szerelem, mely lázban tartotta az akkori társadalmat, nem engedett neki időt, hogy más iránt, például: irodalom, művészet vagy sport iránt is érdeklődjék, mely szenvedélyek a mai nőt jellemzik. Az a világ, hol Páuleron szerint unatkoznak, még nem létezett. Es ha ujjonnan épített palotáik boudoirjaiban, vagy ünnepélyeiken szívesen láttak is írókat és művészeket, inkább azt kívánták tőlük, hogy mulatságosak, szellemek legyenek, semmint azt, hogy műveiket ismerjék.

Azóta minden megváltozott. A mai nagyvilági hölgy legfőbb jellemvonása az, hogy szívesen fitogtatja irodalmi és művészi hajlamait. Igen valószínű, hogy manapság is szövdik éppen annyi szerelmi kaland, mint azelőtt, de úgy látszik, hogy a mai nagyvilágban csak azoknak van joguk szeretni, vagy szeretetni, kik valamely híres könyvkiadó vagy képkereskedő céggel vannak összeköttetésben.

Madame de Ghasseloup Laubat szalonja, a második császárság alatt és T...

grófné szalonjai napjainkban példaként állnak előttünk.

Ismeretes, hogy férjének tengerészeti minisztersége alatt madame de Chasseloup-Laubat milyen pompát fejtett ki és fényes estélyeit, melyeket az udvar és a párisi társaság tiszteletére rendezett, az utókor még ma sem felejtette el.

Nem állítom, hogy termeiben szabadabban találkoztak a társasághoz tartozó szerelmesek, de az való, miszerint mindenkit szívesen látott és mindenki örömmel fogadta az estélyeire szóló meghívást, hol fesztelenül és vígan lehetett mulatni.

T... grófné estélyeit már nem jellemzi ez a fesztelen jókedv, bár hozzá is a társaság színe-java jár. Termeiben tanácsos a komoly és feszesebb magaviselet. A meghívottak nála elsőkelőbbek, kétértelmű társalgás és különösen a táncvigalmi helyett tudományos kérdésekről vitatkoznak és szellemi élvezetük fokozására komoly zenét és félreismeret irónok végnéiküli költeményeit kell hallgatniok.

A második császárság mondaine-je nyilvános szereplését, sokszor szinte merész kalandjait, mindig bizonyos jóízűséssel párosította. De mindenekfelett értett ahhoz, hogy

**A legjobb minőségű száraz tűzifa**

ölenként és felvágva mérsékelt árat mellett, pontos, jótállás melletti kiméréssel

**Kellner Dávid és Társánál**

Postakert 6 sz. és a pályaudvaron levő raktárakban. Fuváros és favágóról gondoskodunk. — Telefon szám 156

## Felebhezés a szanatórium-ügyben

### A helyőrség is apellál.

A tüdőbetegek debreczeni szanatóriumának ügy ugylátszik még mindig nem vezetett be a biztos megvalósulás révébe. Azt gondoltuk, hogy a januári közgyűlésen már lezárulnak az ügye aktái s addig, ameddig az építkezést be nem fejezik, a sokat hányódott kérdés nem is fog felszínre kerülni. Ám a dolog másként fordult. Azok az ellenséges hangok, melyek a közgyűlésen éles ellenzői voltak ama tervnek, hogy a szanatóriumot a Nagyerdőnek akárcsak a Nyulás felé eső részén építsék föl, nem oszontak el, hanem megfelebbezték a közgyűlés határozatát.

A felebhezést Bacsó Dezső dr. és társai ma délelőtt nyújtották be a polgármesteri hivatalban. Terjedelmes írás ez, mely a már sokszor halott érveket sorakoztatja fel a nagyerdői szanatórium ellen. A felebhezők hivatkoznak arra, hogy a Nagyerdő Debreczen egyetlen üdülő helye, amelyetől a szanatórium, ha ott építik föl, elriasztja a város közönségét. Az appelláló bizottsági tagok koncedálják azt, hogy egészségügyi szempontból nem lehet kifogás az ellen, hogy a szanatóriumot a Nagyerdőn helyezték el, de arra utalnak, hogy a közönség körében félelmet idéz elő a szanatórium közelléte. Mindezek alapján arra kéri a belügyminisztert, semmisítse meg a közgyűlés ama határozatát, mely a Nagyerdőn harminc hold területet engedélyezett át a szanatórium céljaira.

A debreczeni tüdőbeteg szanatórium ellen más oldalról is intéztek feliratot a kormányhoz. Marenzi Ferenc gróf tábornok, a debreczeni helyőrség parancsnoka ma értesítette a városi hatóságot, hogy feliratot intézett a honvédelmi miniszterhez amint, hogy a szanatóriumot a Nyulás közelében akarják felépíteni. Ez által a helyőrség nyulási gyakorlótere veszélyeztetve van.

A felebhezést, a polgármester megjegy-

zéseivel ellátva, a napokban felterjeszi a belügyminiszterhez. Azt hisszük, nem szenved kétséget, hogy a miniszter a közgyűlés eredeti határozatát mindezek dacára rövidesen megerősíti és így csak hamar hozzálehet majd fogni az építkezésekhez.

## Általános választójog, ingyenes népoktatás és progresszív adózás.

### Lengyel Imre indítványai.

Hajdúvármegye szombaton tartandó rendkívüli közgyűlése érdekes javaslatoknak lesz a színhelye. Az indítványokat a liberális és demokratikus gondolkodásáról ismert kiváló megyebizottsági tag, Lengyel Imre nyugalmazott táblabíró tette, akinek neve legutóbb sokat szerepelt a szekularizáció érdekében elfogadott hajdúmegyei híres határozat kapcsán.

Lengyel Imre indítványa a kormány leiratával van összefüggésben s azt az állandó választmány javaslatának előterjesztése után teszi meg. Az indítvány így hangzik:

„Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a kormány leiratát tudomásul veszi, de elvárja a munka kormányától, hogy mint az még Ausztriában is mint megtörtént, az általános, egyenlő, titkos, közvetlen választójogról még ez évben, — az ingyenes állami népoktatás és progresszív adók behozataláról pedig a jövő évben törvényeket alkot.”

Azt hisszük, hogy a javaslat általános helyesléssel fog találkozni a törvényhatósági bizottság részéről, annál is inkább, mert a szociális és demokratikus reformok Hajdúmegye törvényhatósága részéről mindig kedvező fogadtatásra találhattak.

világi hölgyek, de kevésbé voltak kíváncsiak, érzékenyek, romlottak és szerelmüket érdekek soha sem vezette.

Akkor is, mint most, a pénz istenségének sokan áldoztak. De az a sóvár vagyonkérés, melyet napjainkban ébreszt, ismeretlen volt a második császárság asszonyai előtt. Talán azért, mert bár számadás nélküli kötelezettek, még sem kellett fényűző életmódjukat megszoritani, mint utódaiknak. De akármi volt is, soha sem vetemedtek arra, hogy kegyeiket áruba bocsássák. A krónika sok kedves és őrut szerelmet jegyezhetett fel róluk, hol a szív, de nem a pénztárcá játszott szerepet.

A mai asszony a tegnaptól leginkább a szerelemben, vagy még jobban a szerelem gyakorlásában különbözik.

Nem szeretnék rosszat mondani a mai asszonyokról, nem akarnám kisebbiteni őket, de mégis be kell vallanom, hogy ők nem úgy fogják fel a szerelmet, mint a második császárság asszonyai. Azoknak kedvtelésből voltak szeretőik. A mostaniak is bírnak ilyenekkel, de ömléseik között sem feledkeznek meg arról, hogy szeretőjuktól meg ne kérdezzék, vajjon bankárjuk hol lakik.

Gustav Amlot.

## Háziipari szövetkezet Szoboszlón.

### Alakuló gyűlés.

Papp Sándor nádudvari főjegyző a kosár és gyékényfonó háziipart Nádudvaron szövetkezeti alapon fejlesztette és e téren kiváló eredményeket ért el. A nádudvari háziipari szövetkezet — mint a múlt évi zárószámadosokból kitűnik — 126 gyékényfonó és 30 vesszőkosár-kötő munkást foglalkoztatott, akiknek munkája után 16,000 korona került felosztásra.

Ez a mintaszerű eredmény vezette Papp Sándort további munkájában, hogy Szoboszlón is megalakítsa a kosár- és gyékényfonó háziipari szövetkezetet. A szükséges előmunkálatok Szoboszlón már megtörténtek: G. Tóth János szoboszlói polgármester buzgalma folytán a múlt évben a szoboszlói szociális népkörben 50 munkás vett részt a gyékényfonó tanfolyamon.

G. Tóth János polgármester tegnapi összehívta a munkásokat, akik előtt Papp Sándor fejtegette a háziipari szövetkezet megalakításának szükségességét, mint amely szövetkezet megélhetési alapot nyújt a munkásoknak. A szövetkezet nem célozza a munkások vagyongyűjtését s így a szövetkezet tagjainak pedig tartózkodniuk kell a jogosulatlan reményektől s csupán arra számíthatnak, hogy télen, mikor az idő tetlenségre kárhoztatja a földművelő népet, a munkás gyümölcsöztesse tudja üres óráit.

Papp Sándor után G. Tóth János polgármester beszélt; biztosította a munkásokat arról, hogy érdekükben — úgy mint eddig — ezután is minden lehető meg fog tenni. Ezután Papp Sándor felhívására a munkások egyhangú felkiáltással megalakították a szoboszlói háziipari szövetkezetet s 30 munkás azonnal alá is írta a kötelező belépővet.

## Szélhámos gyermekök.

### Ha nincs pénz, a brilláns is jó.

A rendőrséget ma délelőtt figyelmessé tették, hogy az egyik debreczeni zálogházban három gyermek három értékes brillánsgyűrűt akar elzálogosítani. Egy biztos azonnal a zálogházba sietett, ahol sikerült elcsipnie a három nagyreményűt, épen mikor alkudoztak a zálogkölcson ügyében. Bekísérték őket a rendőrségre, ahol kihallgatásuk során kiderült, hogy az ifju csapattagok szélhámos tolvajok.

Egyik közeli városban ipari vállalat van az egyik 15 éves fiu apjának. A fiu apja üzleti pénztárnaplójából kímásolt egy számlát s azzal beállított egy jómódu földbirtokoshoz és kérte a számla kiegyenlítését. A földbirtokos szabadkozott a számla-kiegyenlítés ellen, mivelhogy — tudomása szerint — már egyszer ezt a számlát kiegyenlítették. Ennek bizonyosságául fel akarta mutatni az előbbi, kifizetett számlát s bement a szomszédos szobába, hogy előkeresse iratai közül.

Mig a földbirtokos fizetett számláját kereste, addig a szélhámos hamisszámlás gyermek megpillantott az asztalon három brilláns gyűrűt. A következő pillanatban már zsebre is vágta az értékes ékszereket. A földbirtokos nem fizette ki a számlát s a fiu távozott a brillánsokkal.

Az eredményről értesítette két kis barátját is, akikkel bejött Debreczenbe, hogy értékesítsék a gyűrűket. Az egyik zálogházba mentek s itt érte el őket a rendőrség keze. A gyermeköket a rendőrség fogva tartotta s értesítette a történetéről a szülőket.

## Próbálja meg

fényképet készíttetni villanyerőre berendezett Fényírdában.

Bámulni fog sikerült fényképén és olcsó árán. Batthányi-u. 6. ugyanott fényképnagyítások művészi kivitelben k

kinek mor  
ériája van,  
országos sz  
néhány év  
nek durran  
szék Littk  
gondolkod  
a morális  
sát segítet

Ez a  
széki verd  
felvonását  
zett a férj  
szívét ké  
mikor az  
leinek ház

Most  
hoz hirt a  
szerint fe  
Littke Lő

Littk  
mendre ut  
rátja társa

nek felesé  
nem tudta  
jött, sikol

higgadság  
sietett s  
kifelé. Lit

mekek ruh  
felocsudta  
keivel s a  
jártak.

Littk  
tést tett a  
kérve a b  
visszaadás

Szink

Szink

SZOMBAT:  
előadás  
VASARNA  
Tánc

Sas

A szintára  
gyobb am  
jére, Rost

gátóság f  
sen új di  
A Sasfők

Hermes c  
mény Lay

Gaa  
házi irod  
kiváló m  
játékra le  
repében a  
az Elném

Vas  
iroda jele  
előadás le  
árakkal

Cigány k  
Szirmai f  
nak lesz

A t  
A temesv  
közölgag F  
tött szerz

Glü

## Gyermekszöktető apa.

### Littke pezsgőgyáros drámája.

Littke Lőrinc volt pécsi pezsgőgyáros, kinek most Kolozsvárott jóforgalmu droguériája van, volt aktív szereplője annak az országos szenzációst keltett drámának, amely néhány évvel ezelőtt lefolyt Pécsen s amelynek durranó befejezése után a pécsi esküdt-szék Littke Lőrincet felmentvén oly emberi gondolkodásról tett tanubizonyságot, amely a morális jogrendbe vetett hit megszilárdítását segítette csak elő.

Ez a közmelegnyugvással fogadott esküdt-széki verdikt azonban a drámának csak egyik felvonását bonyolíthatta le; elégtételt szerzett a férjnek, de nem az apának, kinek szívet két gyermek magával vitte akkor, mikor az anya Körmendre vitte őket a szüleinek házához.

Most a dráma egy másik fejezetéről hoz hirt a táviró. Az asszony családja hír szerint *feljelentést tett a férj ellen*, hogy Littke Lőrinc megszöktette gyermekeit.

Littke Lőrinc a mult hét elején Körmendre utazott és szerdán reggel egy barátja társaságában beállított elvált feleségének feleségének lakására. Az asszony, aki nem tudta, hogy Littke milyen szándékkal jött, sikoltozva menekült előle, de Littke higgadtságát megőrizve, két gyermekéhez sietett s azokat felnyalálolva, megindult kifelé. Littke barátja pedig felkapva a gyermekek ruháit, követte őt, mire a házbeli felocsudtak meglepetésükből, az apa gyermekeivel s az barátja azok ruháival már messze jártak.

Littke elvált felesége büntető feljelentést tett a férj ellen, egyszersmind arra kérve a bíróságot, hogy férjét a gyermekek visszaadására kényszerítse.

## Színház és Művészet

### A színház műsora.

SZOMBAT: *Táncos huszárok*, operett. Bemutató előadás. Bérletszünet.  
VASÁRNAP: Délután *Ozdigány*, népszimű. Este *Táncos huszárok*, operett.

**Sasfőlk.** (A színházi iroda jelentése) A színház drámai személyzete a legnagyobb ambícióval készül legújabb premierjére, Rostaud világhírű darabjára. Az igazgatóság fényesen állítja ki a darabot, teljesen új díszletekkel és fényes új jelmezekkel. A Sasfőlk címszerepét Gazdy Aranka adja. Hermes császárt Gyöngyi, Mekermitot Kemény Lajos.

**Gaal Gyula vendéjátéka.** (A színházi iroda jelentése.) A Nemzeti színház kiváló művésze legközelebb három vendéjátékra lejön hozzánk és három legjobb szerepében a Bibornok-ban, a Botrány-ban és az Előszó-ban fog fellépni.

**Vasárnapi előadások.** (A színházi iroda jelentése.) Holnapután, vasárnap két előadás lesz délután 3 órakor mérsékelt helyekkel Szigligeti kitűnő népsziműve, a Cigány kerül színre, este pedig a Rajna és Szirmai féle operettnek, a Táncos huszárok-nak lesz a második előadása.

**A temesvári színház Krecsányi.** A temesvári Ferencz József színházra vonatkozólag Krecsányi Ignác színházgáttal kötött szerződés az 1911. év virágvasárnapján

lejár. Mielőtt a városi tanács a színház új-bóli bérbeadása kérdésében állást foglalna — mint Temesvárról jelentik — meghallgatni óhajtott a színügy iránt érdeklődő közönség véleményét. E célból *Telbisz Károly dr. udvari tanácsos, polgármester* tegnap délután négy órára értekezletet hívott össze a város-ház tanácstermébe. Az értekezleten megjelente nagy többsége a legteljesebb és legmelegebb elismeréssel adózott Krecsányi Ignác színházgáttal, aki oly magas színvonalra emelte a temesvári színházat, hogy ország-szerzte a legelőkelőbb színházak van elismerve s az a vélemény alakult ki, hogy a temesvári színház a legközelebbi három esztendőre — a pályázat kiírásának mellőzésekével — Krecsányi Ignác színházgáttal adassék ki.

## A cár szerelme.

\*

*Szjakow Bresnitz, orosz publicista könyve most jelent meg és az egész világon szenzációs hatást keltett. „Egy császári pár életéből” címen írt, csupa pozitív adat alapján, az orosz cári pár életéből érdekfeszítő intimításokat. Az alábbi sorok a könyv legfrappánsabb fejezete.*

**Pál nagyherceg, II. Miklós cár nagybátyja** egy szép napon unokaöccsét, aki akkor még Miklós trónörökös volt, Kagan hadseregszállító házába vitte magával. Pál nagyherceg tüzesen udvarolt Kagan leányának, de nem ért el eredményt. A szép *Rajssa* lábainál hevert Pétervárról. De nem is lehet szebb jelenséget elképzelni, mint ez a szép zsidóleány. Alakja magas és nyulánk volt, mint a fiatal nyarla; nagy, álmódzó szemei az alabástrom fehérségű arcban, melyek vonásai klasszikusan szépek; fején az a mély fekete hajkorona, mely acélkék árnyékot vet és olyan illatot áraszt, mely megőrjiti a férfiakat. Tizenhét esztendő volt. Mikor Miklós herceg nagybátyja oldalán a szalonba lépett és a szép Rajssa eléje libegett, hogy bemutatkozzék, a herceg el volt veszve. Ettől a pillanattól kezdve foglya volt és én azt hiszem, hogy *II. Miklós még ma is szereti a szép Rajssát*. Szerelmi viszonya feldulásának következménye, hogy a cár egyre jobban a magányba vonul és mindinkább a miszticizmus világában keresi útjait.

Rajssa is az első pillanatban megszerette a fiatal trónörökösöt. Kagannál ismét nagy estély volt és a trónörökös a pezsgő által bátorítva, magához vonta egy palma liget mögött és szenvedélyes hangon szerelmet vallott neki. A szép és büszke zsidóleány, aki addig hősiiesen ellentállt minden csábításnak, megadta magát az ügyetlen és félénk Miklós hercegnek.

Éppen ez időben kerestett a trónörökös anyja, a házasságszerzésben ügyes *Mária Feodorowna* cárné a fia részére menyasszonyt. Alice, hesseni hercegnőt szemelte ki részére. Miklós és Rajssa időközben örök szerelmet és hűséget esküdtek egymásnak, a herceg formálisan megkérte a szép leány kezét és kijelentette, hogy *vagy Rajssa lesz a felesége, vagy soha sem nőül meg*. Elég erősnek érezte magát ahhoz, hogy atyja ellenkezését megtörje. Kagan házában reszketve várták a dolgok további fejleményét. Pál nagyherceg időközben visszavonult és várta, hogy unokaöccsének szenvedélye csillapuljon. Bűnösnek érezte magát, mert ő volt az oka, hogy a trónörökös szerelmre gyuladt a szállító leánya iránt.

Csalódás érte a nagyherceget. A szerelmi affér gyors utemben valóságos drámává fejlődött. Egy napon a trónörökös atyja dolgozószobájába hívták. Ott várta a cár és a cárné. III. Sándor rövid, parancsoláshoz szokott módon tudtára adta fiának, hogy rövid időn belül meg kell nősnie.

— El fogod venni Alice, hesseni nagyhercegnőt — mondotta a minden oroszok

cárja és átnyújtotta fiának a nagyhercegnő aroképét.

Miklós elsápadt, remegett, de atyja parancsoló pillantása befojtotta a szót; mint ahogy a gyilkos fogadja a halálos ítélet kihirdetését, úgy adta ő is beleegyezését a házassághoz. Mikor Kaganékhöz is elhatolt ez a hír és a drámai bonyodalom kezdetét vette, *Rajssa öngyilkossági kísérletet követett el* és a trónörököshöz intézett levélben feloldotta ezt adott szava alól.

A trónörökös szerelmese lakására sietett, telve félelemmel, hogy már nem találja életben. Az öngyilkossági kísérlet nem sikerült, de rettentő jelenetek játszódtak le. Ezek oly mély hatással voltak reá, hogy megígérte Rajssának, hogy azonnal felbontja a nagyhercegnővel történt eljegyzését és újra örök hűséget esküdött szerelmesének. Hazament és írt Alice nagyhercegnőnek azonnal levelet, melyben tudtára adta, hogy *felbontja eljegyzését*. Anyjának is írt és mindent bevallott előtte.

— Ha ellenkeznek felséges atyám és felséges anyám, akkor vegyék tudomásul, hogy szerelmesemmel együtt a halálba megyünk. Én Alice nagyhercegnőt nem veszem feleségül, — fejezte be levelét a trónörökös.

Nem volt más teendő, minthogy a cárnak tudtára adják a történeteket. Mint a megsérte t vad, úgy dühöngött III. Sándor. Fiát maga elé rendelte. Mikor ez belépett szobájába, ráakarta magát vetni, hogy *sajátkezüleg fojtja meg*. A nemes szívű cárné, a fia sorsáért aggódó anya testével védte meg a trónörökösöt és megakadályozta a gyermekgyilkosságot. A cár mint egy örült, úgy kiabált és tört, zuzott mindent, a mi a keze ügyébe esett.

— Kitagadlak, megfosztalak a trónöröklési jogtól és saját kezemmel korbácsollak ki az országból — ordította a fiának. A trónörökös azonban rendületlenül megmaradt akarata mellett, hogy Rajssát feleségül vegye.

A cár kiadta a parancsot, hogy a cáre vic készülődjön néhány nap mulva megkezdendő világkörüli utra. A trónörökös ebbe sem egyezett bele. Megtagadta az engedelmességet és kijelentette, hogy *Rajssával együtt elhagyja az országot*, ha a cár nem tágit kívánságától. Ez a kijelentés aztán kiütötte a hordó fenekét. Az öreg Kagan a cár magához hívatta és egy retentő botrányos jelenet után azzal a parancsossal bocsátotta el, hogy *készülődjön családostul a sibiriai száműzetésre*.

Ez megtörte Miklós herceget. Megmentendő szerelmét, kijelentette, hogy megkezdí világkörüli útját. Azt azonban nem tudta, hogy Rajssa apja elkerülőndő a száműzetést, azzal az ajánlattal fordult a cárhoz, hogy *ig az országot uton lesz, addig ő férjhez adja a leányát és ezzel a szerelmi tragédia gyors befejezést nyer*.

Miklós herceg elutazott. Alice nagyhercegnővel történt eljegyzése jogerős maradt, de bizonytalan időre elhalasztották az egybekelést. A nagyhercegnő tudomást szerzett mindarról, ami a cári udvarban történt, sőt kezei közé került szép vetélytársnőjének, — akivel az életben később sokszor találkozott és sok szomorúságot okozott neki — az arcképe is. Nem akart kényszerűségből az orosz trónörökös nevévé lenni. Sokkal büszkébb volt, semhogy a megtört nő szerepét óhajtsa játszani jövődöbéli otthonában. Elhatározta, hogy csak akkor követi a cárevicset az oitárhoz, ha az elfeledte már Rajssát és Miklós herceg önként kijelenti, hogy nőül akarja őt venni.

Mig Miklós herceg távol hazájától a tengereket járta Kagan Rajssa tényleg egy más férfinak adta kezét. *Pistolkors* katonai mérnök felesége lett és Pétervárról Moszkvába költözött. Vajjon ez a házasság önkényes, vagy kényszerített volt-e, ki tudná megmondani!

# Glück József

üveg-, porcellán-, kőedény- és lámpa kereskedése DEBRECZEN, Piac-utca 6. sz. (Nagytemplommal szemben.) Nagyraktár kibazasítási cikkek, alpakka aruk, tükrök, majolika-, valamint üveg- és porcellán dísz tárgyakban. **Építkezési és épületfűvezési vállalat.** **Legszigorubb szabott ár** **Viszonteladónak legelőnyösebb bevásárlási forrás.**

## Gyilkosság vagy öngyilkosság?

### Kedélyes „utolsó” levelek.

A múlt hetekben olyan szerelmi tragédia-féle játszódott le az ufehértói római katolikus temetőben. Tóth Juliánna 20 éves oselédleányt, szeretője, Kovács Lajos 19 éves kereskedősegéd mellé lőtte, azután Kovács maga ellen fordította a fegyvert.

Legalább is ez a valószínűség. Hogy öngyilkosság vagy gyilkosság történt-e, azt egy ideig nem lehetett megállapítani. Kovács Lajos ugyanis úgy adta elő az esetet, hogy a leány követte el először az öngyilkosságot s csak mikor látta, hogy a leány összeesett, fordította maga ellen a fegyvert. Tóth Juliánna azonban azt vallotta, hogy ő nem követett el öngyilkosságot, hanem Kovács lőtte őt kétszer mellette. Mindkettőjüket azonnal a nyiregyházi „Erzsébet” kórházba szállították, ahol állapotukban némi javulás mutatkozik. Kuntalvi István dr. vizsgálóbíró Kovács Lajost már ki is hallgatta. Tóth Juliánna azonban mindezekig nem sikerült kihallgatni. Kovács Lajos hatr hagyott leveleiből azonban kétséget kizáróan meg lehetett állapítani, hogy előre készült az öngyilkosságra, sőt még a temetésre is megtett minden intézkedést.

A szülőit a következő sürgönyben értesítette a szerelmes ifju:

„Kovács Lajos építész urnak  
Hajdusoboszló.

Lajos fia meghalt, vasárnap éjjel agyonlőtte magát.”

A vagyonáról és temetéséről így gondoskodott:

„Lipcsei János urnak

Oros.

Anyámnak adják át a pénzem. Kedves szülőim zeneszóval temessenek

Lajos.”

A koporsóját és koszorúját a következő levélben rendelte meg:

„Nágal Albert

Báránd  
(Biharmegye).

Lajos fiam agyonlőtte magát, a koporsót tessék megcsinálni 175 cm. hosszú, tapétás, legyen diszítve. Egy koszorút a tanuló hozza le Ufehértóra (Szabolcs megye) és majd kifizetem.

Lajos.

Felirat: Kovács Lajos élt 19 évet, meghalt 1910. február hó 6 án. Irigyeit vigye el az árvíz.”

A fúrat a következőképpen kérte meg, hogy jeltemesse:

„Tessék szíves lenni Fúrat eltemetni, szíveséget előre megköszönve

maradok tisztelettel

néhai Kovács.”

A szépen kikaligrafált leveleket nem küldték el, a koporsót sem kellett megcsinálni, mert a szerelmes ifju valószínűleg felépül és majd az ügyészség fogházában bosszankodhat — a saját butaságain.

## Mulatság.

**A homokkerti olvasó-egylet bálja.**  
A Debrecen-Homokkerti ref. Olvasó Egylet március hó 5 én, szombaton a homokkerti ovoda helyiségeiben kulturális céu könyvtáranak nyarapítására tombolával egybekötött táncestélyt rendez. Belepti-díjak: Előre váltott s emely jegy 1 kor., este a pénztárnál 1 kor. 20 fill. Előre váltott családjegy három s emelyre 2 kor. 80 fill., es e a pénztárnál 3 korona. Tombola-jegy ára 20 fillér. Minden számmal egy-egy értékes tárgy nyerhető. Az estély kezdete este 8 órakor.

## Az alakulás előtt.

### A kormányparti naggyűlés előkészítése.

#### A politika eseményei.

A politikai világ minden érdeklődését leköti az új kormánypártnak holnap, szombaton délután tartandó alakuló naggyűlése, amelyre az ország minden részéből nagyszámu küldöttek utaznak föl. A naggyűlésen *Khuen-Héderváry* Károly gróf miniszterelnök kitéjti programját, azután *Tisza* István gróf mond beszédet, amelynek végén határozati javaslatot terjeszt elő, majd *Návay* Lajos be fogja jelenteni a volt alkotmányparti képviselők csatlakozását az új kormányhoz.

A politika mai eseményeiről az alábbi távirati tudósításaink számolnak be:

#### A miniszterelnök az általános választójog mellett.

Azok a kísérletek, melyek oda irányultak, hogy *Khuen-Héderváry* gróf miniszterelnököt eltántorítsák a választójog reformja ügyében elfoglalt álláspontjától, nem jártak sikerrel. A kormányelnökségi palotában tegnap tartott értekezleten, melyen az új kormánypart programját állapították meg, olyan hangok is emelkedtek, hogy a program ne tegyen említést a választójog kérdéséről. *Khuen-Héderváry* miniszterelnök erre megjegyezte, hogy ő a szombati naggyűlésen tartandó beszédeben nyilatkozni fog a reformról és ki fogja jelenteni, hogy demokratikus reformot, általános választójogot akar, a nemzeti szempontok megóvása mellett.

*Tisza* István gróf viszont szintén fentartja a választójog reformja dolgában eddig foglalt álláspontját. Ez a magyarázata annak, hogy a most következő választások alkalmával, *Tisza* nem vállal képviselői mandátumot, dacára annak, hogy eddig több kerületből kapott meghívást, hanem továbbra is a főrendiházban akarja *Khuen*-t támogatni.

#### A nemzeti munkapárt programja.

A nemzeti munkapárt programja, amit *Tisza* István gróf a holnapi naggyűlésen fog előterjeszteni lényegileg a következőket foglalja magában: a program első pontja a közjogi kérdéssel foglalkozik s tisztára konzervatív jellegű. Az új kormány a közjogi kérdéseket leveszi napirendről s a meddő harcok helyett a nemzet gazdasági megerősítésén fog munkálni. — A bankkérdést a program úgy fogja föl, hogy ha a közös bankkal sikerül megegyezésre jutni, akkor egyelőre továbbra is fentartják a közös bankot; ha nem sikerül a megegyezés, akkor a kormány haladéktalanul hozzájárul az önálló jegybank felállításához. — Ezután a választójog kérdésevel foglalkozik a program. E kérdésben a választójog kiterjesztésének alapján áll. Az erre vonatkozó javaslat még nem készült el s épen azért a kormány ebben a kérdésben csak akkor fog határozott állást foglalni, ha pozitív tervezet szolgálhat az állásfoglalás alapjául. — A katonai kérdésekben az 1903 évi 9 es bizottság határozatai irányadók. S Végül a program utolsó pontja: a vidék fejlesztése. A kormány minden erejével oda fog hatni, hogy a vidéki városokat kulturális és gazdasági tekintetben megerősítse.

#### A kormány indennitást kér.

Mint a bécsi „Zeit” értesül, a kormány a Ház feloszlata előtt indennitást fog kérni. Valószínű azonban, hogy az ellenzék az indennitást nem fogja megadni, úgy hogy a választások mégis exlex-ben fognak végbemeni.

#### Hazai és Zichy János Bécsben.

Hazai honvédelmi miniszter és *Zichy* János gróf tegnap este Bécsbe érkeztek.

A politikai világban *Zichy* János gróf utazását a kultusztárcának átvételével hozzák összefüggésbe s valószínűleg mondják, hogy *Zichy* a trónörökösnek is jelentést fog tenni a helyzetről.

Hazai ismételt bécsi uja megint az ujoncozás elmaradásával függ össze.

#### Tisza és a szegedi mandátum.

Szeged első választókerületének néhány vezető embere fölkerlte *Tisza* István grótot a jelöltség elfogadására. *Tisza* köszönettel fogadta a jelöltség fölkinálását, de kijelentette, hogy nem vállalhatja el a kandidálást, hanem maga helyett *Návay* Lajost, a kormánypartba bevonult alkotmánypartiak vezetőjét ajánlotta, akiről közüdomásu, hogy az ujonnan összeülő Háznak elnöke, vagy belügyi államtitkár lesz *Tisza* alkalmat fog találni arra, hogy a szombati naggyűlésen az ott megjelenő szegedi választóknak tudomására hozza elhatározását. *Návay*nak, aki csanádmezei nagybirtokos, Szegeden sok hive van s így valószínű, hogy elfogadja a jelöltséget. *Tisza* István pedig vagy Nagyváradon, vagy Budapesten a Belvárosban lép föl, sőt azt is beszélik, hogy ragaszkodik az ugrai kerülethez, bár leginkább valószínű, hogy *Tisza* egyáltalában nem vállal képviselői mandátumot.

#### Zichy János mandátuma.

*Esztergomból* jelentik: Az esztergomi kormánypart *Zichy* János grótot jelölte képviselőnek. A kormánypart a jövő hét folyamán tartja alakuló ülését és az úlésebl folyólag deputáció megy Budapestre *Khuen-Héderváry* gróf miniszterelnökhöz és *Zichy* János grófhöz és az utóbbit a jelöltség elfogadására kéri föl.

#### Választási mozgalmak Szolnok megyében.

*Szolnokon* Nagy Emil Kossuth-pártival szemben *Kiss* Ernő volt 67-es képviselő és *Kreutzer* Balázs, a Justu-part elnöke lépnek fel. Erős küzdelem várható.

*Törökszentmiklóson* *Somogyi* Aladár Kossuth-pártival szemben *Almássy* Imre gróf volt főispán lép fel 67-es programmal. *Almássy* győzelme kétségtelen.

*Karczagon* a polgárság zöme Kossuth-párti programmal *Madarász* Imrét szeretné feleltetni, ki 19 évig volt *Karczag* követe. Ha *Madarász* a jelöltséget vállalja, úgy győzelme biztos. A kerületet eddig a Justu parti *Abrahám* Dezső képviselte.

*Jákóhalmán* *Okolicsányi* László Kossuth-pártnak eddig nincs ellenjelöltje.

*Jaszberényben* *Apponyi* Alberttal szemben az ószabadelvűek *Erdélyi* Sándor volt igazságügyminisztert léptetik fel. Heves küzdelemre van kilátás.

*Mezőtúron* eddig egyedül jelölt *Tóth* János Kossuth párti képviselő volt államtitkár. De a legnagyobb valószínűség szerint felép *Ádám* Sándor Justu-párti és *Szapáry* György gróf 67-es.

#### A függetlenségiak szózata.

Az ország választópolgáraihoz a függetlenségi és 48-as párt is fog szöveget intézni. A proklamációt *Holló* Lajos szövegezi meg s február 20 án, vasárnap fog megjelenteni. A proklamáció az önálló jegybank és az általános választójog kérdésével fog foglalkozni.

**Weisz Adolf** posztó kereskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben levő bódében.

## Főszolgabíróból -- rab.

### Öngyilkosság a gyűjtőfogházban.

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy az ottani gyűjtőfogházban ma öngyilkosságot követett el egy Molnár Ferenc nevű rab. Érdekes ennek a Molnár Ferencnek a pályafutása, a lezülése; egész élettörténete egy színes fejezet az élet mélységeiből.

Egy jó családból való, iskolázott, művelt ember kálváriája ez a pályafutás a főszolgabíróaságtól a rabságig. Ha állandóbbak a magyar politikai alakulatok: Molnár Ferenc ma is főszolgabíró valahol Zemplénben, vagy másutt s fél mérföldről főveget emel előtte a járás ezernyi parasztja. De nem így történt s Molnár Ferenc ma a budapesti rabkórház operatór termében jajong, talán azért, hogy megmentés, talán azért, hogy hagyják békében meghalni.

A szerencsétlen ember tragédiájáról tudósításunk a következő:

Molnár Ferenc előkelő családból származott, nagyműveltségű, tanult ember. A Kristóffy-kormány idején főszolgabíró volt Zemplénben, majd a Kristóffy éra letűntével gépgyári munkás lett. Mint gépgyári munkás börtört követett el s ezért három évre ítélték. Büntetésének leülése után külföldre ment, ahonnan csak nemrégén tért vissza.

Itthon ismét valami büncselekményt követett el, amiért a budapesti gyűjtőfogházba került. Ma aztán golyót repített a mellébe. A rabkórházba vitték, ahol azonnal megoperálták. Állapota súlyos, de nem reménytelen.

## HIREK

— **Zichy János gróf a trónörökös előtt.** Bécsből táviratozzák, hogy *Ferencz Ferdinánd* trónörökös ma kihallgatáson fogadta Zichy János grófot. A kihallgatás több mint fél óráig tartott.

— **Friedler tábornok meghalt.** Bécsből táviratozzák, hogy *Friedler* csapatfelügyelő, gyalogsági tábornok ma meghalt.

— **Papp Zoltán és a szabolecsi függetlenségi párt.** A Nyiregyházián megjelenő „Szabolesvármegye” c. napilap mai számában vezető helyén nyílt levél jelent meg *Papp Zoltán* dr. országgyűlési képviselőhöz *Vay Gábor* gróf, a szabolesvármegyei függetlenségi 48-as párt elnökétől. A nyílt levélre *Papp Zoltán* dr.-nak Tiszalökön rendezett beszámolója adott alkalmat. Ezzel a beszámolóval kapcsolatosan *Vay gróf* nyílt levele mindjárt bevezető soraiiban ezeket tartalmazza: „Kénytelen vagyok azon botrány után, melyet ön e hó 13 án Tiszalökön rendezett, felemlíteni: hogy a „szabolesvármegyei függetlenségi 48-as” pártból való kilépését haladéktalanul szíveskedjék bejelenteni, mert ellenesetben kénytelen lennék a legközelebbi közgyűlésen a pártból való kirekesztését indítványozni”.

— **A debreceni patronázs-egyesület.** Mint már jeleztük: Debrecenben is megalkul a gyermekbiróság mellett működő patronázs egyesület. Az alakuló gyűlésre a következő meghívást adták ki: Van szerencsénk m. t. címeket a városunkban, az elhagyott, erkölcsi romlás veszélyeinek kitért, támaszra szoruló gyermekek és fiatalok számára vétele céljából szervezendő „Patronázs Egyesület” f. hó 24-én délután 5 órakor a városháza nagyteremében tartandó alakuló közgyűlésre tisztelettel meghívni. Előző napon pedig ugyancsak délután 5 órakor a kir. törvényszéki palota esküdt-

széki várakozó termében a közgyűlést előkészítő értekezlet fog tartatni. Debrecen, 1910 február hó 14 — *Dr. Erőss Lajos* püspök, *Porubszky Jenő* kir. ítélőtáblai elnök, *Igyártó Sándor* kir. főügyész, *Kulin Imre* kir. törvényszéki elnök, *Kovács József* polgármester, *dr. Brokás Győző* a m. kir. állami gyermekmenhely igazgató főorvosa, *Csiky Lajos* theol. akadémiai tanár.

— **A szultána balesete.** Konstantinápolyból táviratozzák, hogy *Szenihe* szultána, a szultán huga sétalovaglás közben leesett lováról és súlyos sérüléseket szenvedett. A falubliek beszállították a szultánát a kioszkba, ahol ápolás alá vették.

— **Az orosz tüzérség botránya.** *Szentpétervárról* táviratozzák, hogy az orosz tüzérségnél botrányos visszaélések nyomára jöttek. Állítólag egyik tüzérségi eladta az újrendszerű ágyuk modeljét.

— **A váci államfogház mizériái.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A „Nap” mai számában foglalkozik a váci államfogház mizériáival. Híradása szerint a foglyok zajonganak a tarthatatlan állapotok miatt s *Vázsonyi Vilmos* dr.-t felkérték, hogy vezessen küldöttséget az igazságügyminiszter elé, hogy kérjék a fogház türelmetlen mizériáinak gyors és radikális megszüntetését.

— **Rablótámadás a mozgópostán.** Nagykanizsáról táviratozzák: a zágrábi postafőnökség ma telefonon értesítette a nagykanizsai főkapitányságot, hogy a Fiume és Nagykanizsa között közlekedő mozgópostán merényletet követtek el *Gyurkovics György* postás ellen. A vonat egy kis állomáson állott, mikor kopogtattak a mozgóposta ajtaján. *Gyurkovics* ajtót nyitott, mire egy magas, vállas férfi nyitott be s két darab 10 filléres bélyeget kért. *Gyurkovics* lehajolt a bélyegkönyvhöz s ekkor az idegen rávetette magát *Gyurkovicsra*, egyetlen lökéssel az asztalra dobta. *Gyurkovics* minden erejét összeszedve, a merénylőt ledobta magáról s betuszkolta a szomszédos raktárhelyiségbe és megrántotta a vészféket. A rabló két lövést tett *Gyurkovics* felé, de egyik sem talált. A rabló ismét vissza akart jönni a kezelőbélyegbe, ahol 30–40 000 korona értékű pénzeslevél volt elhelyezve. De ezalatt a vonat megállott, elbocsáték a kalauzok, mire a rabló leugrott a vonatról s a pályatest mentén elterülő erdőben elmenekült. A vasutról öt lövést tettek utána, de egyik sem talált. A rablót a csendőrség keresi. — A postafőigazgatóság elismerését fejezte ki *Gyurkovics* előtt bátor viselkedéséért.

— **Tűz a debreceni gyorsvonaton.** A Budapestről tegnap este 9 órakor elindult debreceni 502. sz. gyorsvonat mozdonyához csatolt podgyászokcsai Vecsés állomáson ismeretlen okból kigyuladt. Az égő kocsit lekapcsolták és a gyorsvonat e miatt 38 percnyi késést szenvedett. Egyéb baj nem történt.

— **Ismét rablótámadás Abbaziában.** *Abbaziából* táviratozzák: Tegnap a strandon ismét rablótámadás történt. Az Erzsébet-székla mellett tegnap délelőtt egy fiatal hölgy sétált, mikor a bokor mögül elugrott egy 17–18 évesnek látszó suhanc. Egy pillanat alatt letépte a hölgy derekáról az aranyláncot, órát, kikapta kezéből ridiküljét s elinalt. A közelben többen sétáltak, de a rablótámadás szemtanúi annyira meglepődtek, hogy szónéklül nézték végig a történeteket. Mire meglepődésükből felocsudtak, a rablónak már hire-hamva sem volt.

— **A babaprimadonnák második délutánja.** Mint már megírtuk, a két kis babaprimadonna: *Fényes Annuska* és *Lakos Vilma*, vasárnap délután megismétlik nagy sikerű délutánjukat. A vasárnapi délutánjuk műsora magában foglalja az első délután fényes sikerű műsorát, ezenkívül még néhány kedves ujdonsággal is fognak szolgálni. A vasárnapi délután — tekintettel a színházi előadásra — egy negyed 6 órakor kezdődik. A kis művésznők második fellépése iránt olyan széleskörű érdeklődés nyilvánul, hogy már csaknem az összes jegyeket elkapodták.

Még két páholy és néhány földszinti ülőhely kapható *Antalfy könyv- és zeneműkereskedőnél*.

— **Ellített párbajozók.** Két évvel ezelőtt, 1908. március 2-án Pestmegye központi választmányában *Héderváry Lehel* dr. országgyűlési képviselő *Szegedy Albert* dr. rákoskeresztúri főjegyzőről azt a kijelentést tette, hogy politikailag megbízhatatlan. *Szegedy* erre hírlapi nyilatkozatot tett közzé, amelyben hazugnak nyilvánította *Héderváry* kijelentését. Az ügyet lovagias utra vitték, kardpárbajt vívtak, amelyben mind a két fél megsebesült. A budapesti ügyészség párbajdal vétsége miatt vádat emelt *Szegedy* és *Héderváry* ellen, akiket — mint fővárosi tudósítónk sürgönyzi, — a budapesti büntető törvényszék két-két napi államfogházra ítét el.

— **Szerencsétlenség a vaggongyárban.** *Adány Ferenc* 41 éves vaggongyári munkást ma délután súlyos szerencsétlenség érte. Az egyik furógéppel dolgozott s a gép balkezeinek két ujját levágta. A mentők beszállították a kórházba.

— **A vasárnapi vig délután.** Az Ifjusági Jótékony Társaság holnap, vasárnap tartja a vig délutánját, mely a teljes sikerjében fog lezajlani. A műsor legkiemelkedőbb száma a bájos *Fábián Margitka* magánjelenete lesz. Ő: főlölesleg már dícsőrnünk. *Solyomossy* mester legtehetségesebb tanítványa, akinek fényes jövőt jósolnak. *Unger Annuska*, ez a csodás tehetségű művésznő énekelni, táncolni fog a vig délutánon. *Zoltán István*, *Kardos István*, *Steier Etelka*, *Gyuresányi Béla* mind-mind a műsor erősségei. A pompás műsor után ifju *Magary Imre* muzsikája mellett tánc következik, aminek előreláthatólag csak hítfőn fog vége szakadni. Annyi bizonyos, hogy a jótékony ifjuság társaságának ez a vasárnapi vig délutánja a szezon legkitűnőbb műkedvelő-mulatságai közé fog tartozni, amit annál szívesebben regisztrálunk, mert hiszen az erkölcsi siker mellett bizonyára méltó anyagi sikere is lesz a vig délutánnak s a sikernek ez a része derék mentőink javára lesz fordítva. Néhány jegy még kapható *Antalfynál*.

— **Lopják a Nagyerdő fáját.** A városi erdőkezelőség már régóta figyel, hogy *Mikepéres* alatt állandóan lopkodják az erdőfáját. Az erdőkezelőség erről jelentést tett a csendőrségnek. A csendőrség nyomozása után eredményre is vezetett. Két csendőr tegnap elfogta az erdő tolvaját *Tóth György* debreceni lakos személyében. *Tóth Györgyöt*, aki több mint tíz év óta lopkodott el az erdőből, átkísérték az ügyészségre.

— **A munkásgimnáziumból.** A debreceni munkásgimnáziumban (az ipartestület dísztermében) szombaton este irodalmi előadást tartanak. Ez alkalommal *Kardos Albert* dr. fogja ismertetni *Madách Imre* pályafutását s írói munkásságát. A népszerű előadást 48 vetített kép illusztrálja. Az ingyenes előadás este 8 órakor kezdődik.

— **Szocialisták véres tüntetése.** *Majna-Frankfurtból* táviratozzák: A szocialdemokraták tegnap tüntető gyűlést tartottak a rendőrség vasárnapi viselkedése ellen és ez alkalommal ismét összeütközés keletkezett a rendőrség és a tüntetők között, amikor is a rendőrök fegyvereket használtak. Egy tüntetőt tüdején talált a golyó és életveszélyesen megsebesült. Ezenkívül több ember a rendőrök kardosapásaitól sebesült meg. Egy rendőrnek a tüdejét átszúrták. — *Majna-Frankfurtból* folytatólagosan jelentik, hogy a rendőrség és tüntetők között támadt összetűzések alkalmából Atrott rendőrúsztviselet és több rendőrt kotokkal megfenyegettek és előbbinek kétszer egymás után törött borsot szórtak az arcába. Atrott revolverével kétszer lőtt, amit a tüntetők viszonoztak. Újjákor a kapitányságra az a jelentés érkezett, hogy a rendőröket a *Fahrgas*-ben lövésekkel és kődobásokkal megátamadták.

— **Mikor a favágó részeg.** Egy favágó tegnap délután részeg fejjel hozzáállott a favágáshoz. A nehéz fejszével addig-addig balanszirozott, míg a fa mellé a kezére sujtott. A fejsze látogató sebet ütött kezefején, úgy hogy a favágó a nagy vérvesztéséből, mielőtt még kijózanodott volna, elalélt. Lakására szállították s most ott gondos ápolás alá vették.

— **A Debreczeni Kölcsház segélyző Egylet** 1910. február 20-án, d. e. 10 órákor órákor tartja a Városháza nagytermében rendezévi közgyűlést. A főlszámoló XXI. évtársulati könyvekre a **kifizetéseket a szövetkezet február 22-én, kedden kezdi meg a délelőtti órákban.**

— **Betörő beteg.** Kolozsvárról írják: Báró Zornberg Sándort, ki több rendbeli felügyelet alatt állott, betegség miatt a kórházba szállították Zornberg éjjel megszőkött a kórházból és betért Török Mór kaposvári háztulajdonos lakásába és még ugyanazon éjjel dr. Oláh Ödön üdvébe s mindkét helyről értékes ékszereket és ruhát ellopva megszőkött. A rendőrség nyomozza.

— **Jogi vizsgákra való készülés meghönyítése.** Érdekes és célszerű intézményt honosított meg a Kolozsvári számos éve sikeresen működő jogi szeminárium. T. i. azon jogszigorlók érdekében, akik szigorlatuk letétele előtt Kolozsváron csak rövid ideig tartózkodhatnak, olyan rendszert honosított meg, mely lehetővé teszi azt, hogy a vidékiek otthon elkészülhessenek, esetleg irodai, vagy más teendőik végzése mellett. T. i. az anyag essenciálját magukba foglaló jegyzeteken kívül oly jegyzeteket is készített, amelyek teljes rendszerességgel az egész anyagot olyként foglalják magukban, hogy a tankönyveket helyettesítik, az összes szigorlati kérdéseket felölelik és a megmagyarázást nélkülözhetővé teszik. E jegyzeteket a vidékieknek kiküldészi és azok abból otthon elkészülve u. n. recapituláló cursuson vesznek részt Kolozsvárt 1—2 hétig. Továbbá naponta próbászorlatokat tart, melyeken az intézetből kívülről készülték is díjmentesen részt vehetnek. „Tájékoztató a jogi szemináriumtól” című könyvet a szeminárium vezetősége ingyen megküldi. (Cím: dr. Dobó Jogi Szeminárium Kolozsvárt, Malom-u. 14. sz. I. emelet.)

— **Oszták repülőgépek.** Bécsből táviratozások: Vachalovszki mérnök ma délután hivatalos zsűri előtt fel fog szállni, hogy pályázzon az oszták aviatikusok számára kitűzött 11 000 koronás díjért. Vachalovszki 10 kilométert meghaladó utat fog tenni maga, azután pedig egy 60 kilogrammot meghaladó utassal száll fel, végül pedig 15 percig tartó felszállást tesz. — Az Etrich II. aeroplant ma automobilon a Rotunderől a steinfeldi hangárba vitték. Az Etrich repülőgéppel kedden kezdenek kísérletezni.

— **Öngyilkos cselédeány.** Varga Erzsébet szoboszlói fiatal cselédeány Debreczenben szolgált. A szerelmes szívű cselédeányt a minap elhagyta kedvese, ami anynyira elkészerítette Varga Erzsébetet, hogy öngyilkosságra gondolt. Ma reggel takarítás közben gazdája lakásában egy üvegesében néhány halálféjes szublimát-pasztillát talált. Ugy gondolta, itt a legjobb alkalom öngyilkossá lenni: bevette a mérges pasztillákat s a hatás nemokára jelentkezett is. A leány összeesett s iszonyu kínok között vergődött a szoba padozatán. Az előtelefonált mentők beszállították a kórházba, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos.

— **A nap halottal.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalnál ma a következő haláleseteket jelentették be: Witt Adolf izr. 32 éves, Tóth József ref. 3 hónapos.

— **Egy család halálveszedelme.** Tóth József mártonfalvai gépész lakásában tegnap kályhát tapasztottak s hogy a meleget a szobában tartásuk, tapasztották a kályha szelelőjét is. Este aztán befűtöttek s a család lefeküdt. Ma reggel a házbeliek rémítő hörgést hallottak Tóthék lakásából. Benyitották s az egész családot: Tóthot, fe-

leségét és öt gyermekét eszméletlenül fekvő találták. A szobában fullasztó füst volt, ami elszedítette az alókat s ha a házbeliek idejekorán be nem nyitnák, az egész héttagu család elpuztul szénegázmérgezésben.

— **A Néptakarékpénztár** mint szövetkezet **Piac-utca 75. sz. a.** életbiztosítással kapcsolatos hosszú lejáratu könnyen visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— **Gumi különlegességek** Györfy Testvéreknél Piac-u. 30.

— **Amerikai bazár, Piac-utca 77., megnyílik e hó végén.**

— **Tanuló fizetéssel felv.** Cím kiadóban.

— **A Jelzálog és Hitelbank** mint szövetkezet Piac-u. 30. Ungváry-ház. Működését már megkezdte, kölcsönöket folyósít 50 fillér heti betétek alapján, egy törzsbetét 100 korona kölcsön felvételére jogosít.

— **Ha igazán szép gyümölcsfákra** vágyik, kerje **Kontsek Géza** kerészetének negy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth-utcai üzletben levő minták minőségét. — Bámulatosan szép fák, igen olcsó áron kaphatók.

— **Hallo! már,** hogy **Bárany** műlakatos műhelyében (Piac-u. 66.) milyen jól és olcsón dolgoznak. Telefon 571.

— **A Royal kávéház** legkellemesebb szórakozó helye színház után meleg és hideg vacsorák a mai naptól kezdve Szent János sör állandóan jobb mint a Szalvátor. A sörházban állandóan bab és káposzta leves. Éjjel nyitva. Elsőrendű zene. Kiváló tisztelettel **Hauer Bertalan**, Royal-szálloda tulajdonos.

— **Elsőrendű vetni való bükönymag** kapható kis és nagy mennyiségben a Forgalmi Bank részvénytársaság terményszálynál Debreczen.

## Közzgazdaság.

### Terménytőzsde.

gehvaroz K. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1910 febr. 18.

Készaru ártartó, határidők lanyhák.		
1910. októberi buza	11.45	11.46
májusi buza	13.57	13.58
1910. áprilisi buza	13.76	13.77
májusi rozs	—	—
1909. októberi rozs	—	—
1910. áprilisi rozs	9.39	9.40
1910. októberi zab	—	—
májusi zab	—	—
1910. áprilisi zab	7.38	7.39
1910. júliusi tengeri	—	—
májusi tengeri	6.56	6.57
1909. szeptemberi zab	—	—
augusztusi tengeri	—	—

## Törvénykezés.

**Az első gyermekbírószági esküdt szék.** Holsap, szombaton tartja első főtárgyalását az új büntetőnovella értelmében alakult gyermekbírószági esküdt szék. Ezutal két kiskoru gyilkos: Arany Mihály és Z. Koszorus Sándor felett fognak itélkezni. A két fiatal suhanc, mint azt annak idején megirtuk, egy pár új csizmáért megfojtották társukat, akiket a teteme három napig feködt a nagyerdő avarjában, míg végre meglátták az arrajárók. A két fiatal, megrögzött bűnöst a gyilkosság után négy nappal fogták el a csendőrök s szóta az ügyészség fogházának lakói. A bűnös suhancokat a fogház levegője alaposan megtörte. A gyilkosság után napokig nyugodtan viselkedtek, ettek, aludtak, mintha mit sem tettek volna. Mikor a csendőrök behozták őket a rendőrségre, egymáson mutatták be, hogy milyen mozdulatokkal, hogyan ölték meg ártatlan pajtásukat, akinek egyetlen bűne volt az új pár csizmája. A két kis gyilkos most két sápadt arcu gyerek, akik a fogház falai között magukba szálltak s bizony bizony szívet facsaró látvány lesz a hoinapi gyermekbírószági esküdt szék tárgyalás, mikor felelősségre fogják vonni ezeket a 14—15 éves gyilkosokat. Megjegyzésre méltó, hogy mind a két gyilkos édes anyja tudott fia tettéről, de nem árulták el, míg végre három napi

lelki gyötrődés után jelentkezett a csendőrségen az egyik anyja s elöadta, hogy galy-szedés közben egy kis fiu tetemére akadt az erdő zélen. Az anyák így bűnpalástolók, de — gyermekükkel szemben nem büntethető a bűnpalástolás.

**Rabló mulatótárs.** A kir. törvényszék mint esküdtbírószág ma főtárgyalást tartott. Az esküdtbírószág ez alkalommal Horváth Mihály szoboszlói lakos felett itélkezett. Horváth Mihály a múlt év szeptember 27-én este a derecskei Csillag-major korszmájában együtt mulatott Miczura Gusztávval. Miczura 8—9 óra tájban fizetett s ekkor Horváth észrevette, hogy Miczuránál van egy tizkoronás. Rávette Miczurát, hogy tovább mulassanak s később, mikor Miczura már holt részegre leitotta magát, Horváth kifosztotta mulatótársát. A mai esküdt szék tárgyaláson Tóth Aurél dr. elnökölt. A vádat Fábian Mihály dr. ügyész képviselte, a védelmet Ludmány dr. látta el. Egész nap tartott a tanak ki hallgatása s ítéletre csak este került sor. A törvényszék az esküdték verdiktje alapján **három évi fegyházra** ítélte Horváthot. Az ítélet jogerős.

## Regény-Csarnok.

### Fényes házasság.

(33.) Irta: Vértesi Arnold.

Oh, a gazdagok utja rózsákkal van behintve, Hanem azért nem szükséges Lenkének sietni. Várt leány várat nyer.

Es Lenke nem sietett eddig. Mászemnyit sem sietett Oly egyforma hideg közönyösséggel fogadott mindenkit, mintha márványból volna keble. Hanem ime a márványon is keresztül hat Amor nyila s megmozdul ott a márvány alatt valami: a dobogó ifju szív.

A báróné ismeri már ezt az állapotot. Ő is így volt, mikor a boldogult Hildburg kapitány kezdett hozzá járnai s olyan gyönyörű bouqu'okat hozott, hogy tizenöt-husz forintjába került egy egy. Perszo még akkor nem gondolta Malvin, hogy azoknak a virázoknak árát majd közösen kell lekoplalniok a házasság életben.

Ez utóbbi körülményt azonban elhallgata a báróné, midőn a virágokról beszél, melyekkel Hildbur kapitány kedveskedett. Iraz, hogy sok keserűség vegyül annak az időnek édes emlékei közé is, a mama arany óráját kellett a zálogba adni, hogy báli ruhát csináltathassanak s a fiakkert csak két hét múlva fizette ki a papa, mikor egy jó ismerősétől pár forintot kölcsön kapott; hanem mégis az volt Malvin életének legkellemesebb szaka; bizonyos melegség szállja meg még most is szívet, ha visszagondol reá.

Talán szemében is tükröződik e melegség s talán behat abból valami a fiatal leány hideg, üszke szívébe is, mert Lenke most sokkal gyöngédebb kezd lenni néjéhez, mint eddig. Ugy látszik, mintha e kevély lányra is előkezett volna az a perez, midőn egy anyai szívet keres, melyhez hozzá simulhasson.

De nem tárja még ki keblét, egy áruló szó sem röppen el ajkáról, csak aa arczszívének minduntalan ismétlődő gyos változása mutatja belső izgatottságát, olykor ingerlékenyvá válik a legesekelebb dolog miatt s nem bírja megőri ni szokott hideg büszkeségét.

Lindert azonban csak folytonos figyelem mellett vehetni észre rajta; külsőleg mitsem változott modora. Valamivel még kevesebbet beszél, mint egyébkor, de ez nem tűnik föl. Egy órát, két órát is tovább lovatgol s mikor hazárr. lova olyan az izzadságtól, mintha megfüröztötték volna; hanem azon sem csodálkozik senki, tudják, hogy szenvedélyes lovas.

(Folytatjuk)

**Központi Cipő- és Kalap-áruházban**

DEBRECZEN, Dréher mellett

**költözködés miatt**

a raktáron levő összes

**czipők, kalapok és fehérneműek**

gyári árban adatkak el.

Telefon :  
435  
szám.

**KOLIBRI**  
SZIVARKAHÜVELY  
Feltétlenül iszolja meg mindenki!  
Különleges szopókával készült!  
A tüdőre nem ártalmas!  
Ragaszték mentes!  
A géget nem szárítja!  
Nicotin mentes!  
Kétfémes ízű!

KAPHATÓ:  
**HARMATHY PÁL**  
szivarkahüvely különlegességek főraktárában  
Debreczen, Fivészkerület 14.

**3 szobás modern lakás,**  
egész közel a főtérhez, gázvilágítással és tartozékaival **kiadó.**

Értekezhetni lehet: **Darabos-utca 38. szám alatt,** a keresztépületben.

5500 közjegyzői leg hit. orvosi és magán bizonyítvány igazolja, hogy a **KAISER-féle mell-karamellák** a 3 fenyővel

**Köhögés**

rekedtség, nyálkásodás, katarrhus, görcs és száma-hurut ellen legjobban hatnak.  
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fill.  
Kapható Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Máraózy László, Grósz Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd gyógyszerészeknél, Jóna és Jóna és a Központi droguerianban. Ujfehértón: Tron Gyula gyógyszerésznél. Püspökladányban: Harsányi Lajos gyógyszerésznél.

Olcsó szabadalmazott beton, tömös esőves oszloppal **sodronykerítéseket** és szabadalmazott **szöllőlugas oszlopokat**

készít:  
**Neubauer János**  
sodronyműgyáros  
**DEBRECZEN,**  
Kéttmalom-utca 4.



Kiváratra képes árjegyzéket küld ingyen és bérmen tve.

**Popper Dávidné**  
okl. szülésznő lakását Széchenyi-utca 25. sz. alól **Széchenyi-utca 14. sz. alá helyezte át.**

**„Gyöngyvirág Crème“**

az arokrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. **Símává, fehérré és üdévé teszi az arcbőrt!** Sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz. A nappalra való krème nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

**Mihalovits Jenő**  
„Kigyó“ című gyógyszer-tárában,  
**DEBRECZEN.**

**Nemes gyümölcs oltvány eladás.**

**A Gróf Dégenfeld és Dr. Balkányi urak „Erzsébet“ szőlőtelepén kitanó 2-3 éves**

**gyümölcsfa oltvány**

— és 2-3 éves akácza csemete —  
kapható, iroda: Debreczen, Kossuth-u. 32.

**Kanári madarak** mély hangú Seifert törzs, négy-szer itteni első városi díj a tanács által megítélve, a legjobb itteni törzs. Db.-ként 7-15 márka után éttel. Árlap ingyen.  
**CARL ULRICH St. Andreasberg i.Harz.**

**Donogán és Somossy**  
DEBRECZEN, Ristemplombazár.

Mindenféle szőnyegek, Butor szövetek, — Viaszos vásznak, Linoleum, — Ágy és asztalterítők, Függönyök, Lótakarók  
**Nagy választék! Olcsó árak!**

**Ullmann Salamon**  
fűszer, csemege és magnagykereskedése,  
Telefon **Piacz-u. 81.** Telefon 382. sz. 382. sz.

Ajánlat répamagvakban:

Nagybecsű figyelmébe ajánlom Önnek a legelső és legmegbízhatóbb

**quedlinburgi termelőtől**

való takarmányrépa magvait fajazonosság és a legmagasabb százalék csiraképeséggel

**Oberndorfi réps, sárga, nagy kerek.**

**Olajbogyó alakú répa, arany-sárga, elsőrendű, tartós faj,**

**Mamuthrépa, óriás hosszú, vörös husu.**

**Eckendorfi sárga, henger alakú, tompa végű, kicsiny gyökérrel, igen finom husu.**

**Buczok sárga és Vörös.**

Egyben felhívom n. b. figyelmét gazdasági cikkekben levő nagy raktáramra. Miután áruimat közvetlenül az előállító legnagyobb gyárakból és legjobb termelő piacokról szerzem be, oly helyzetben vagyok, hogy szükségletét nálam minden tekintetben elsőrendű minőségben és igen jutányos árban szerezheti be.

N. b. rendelmenysit kérve, kiváló tisztelettel

**Ullmann Salamon.**

**Uj részletfizetési divatáruház.**

Kohn Hermann utóda  
**ZEMPLINER ARTHUR**

Hatvan-utca 17. szám alatti

**ujonnan megnyilt részletáruház**

tavaszi hirdetéseinek fentartva.

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szög 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék a válszabályzatot csatolni.

### Betöltendő.

Ügyes géplakatos segéd felvétetik Ehrenreich Samunál. Széchenyi-u. 44.

Csinos, ügyes varróleányok felvételnek Hal-mágyi áruházában.

Hentesáru esemege üzlet önálló vezetésére óvadekkes kereskedő kerestetik Verbőcy u. 8.

Lakatos munkák legjobb kivitelbe, pontosan és jutányosan készíttetnek Weisz Edénél a katosnál Piacz-u. 38. Telefon 759. Ugyarott tanulókat fizetéssel felvétetnek.

### Adás-vétel.

Naponia frissen pörkölt különféle fajból változtatott kávét saját üzemű pergelőmön bárkinek legkisebb mennyiségben is megpergelek. Darvas Miksa Teleki utca sarok.

Eladó a város belső területében fekvő Széchenyi utca végén egy hold 260 □ olyan télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) és az összes modern mellékhelyiségekből levő uri lakásból, teniszpálya, villanyvilágítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti veteményeknek megfelelő földből. A legjutányosabb fizetési feltételek. Értekezhetni: Turai Farkas tudakozó irodájában.

Új rendszerű női térfi divatárunk és butoreladás, A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szükségletét női divat cikkekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és canavászokban, saját készítésű cloth és Cashmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz melletti árnál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Husz év óta fenn álló jó forgalmu éjjeli mu-száto házzal együtt eladó. Komendát Istvánné Püspökladány, Vásár-tér.

100 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés eladó. Cím: Holló István Nagyléta.

Önt is érdekli! hogy vászon, kanavász, legfinomabb fehér és színes damaszt-étkészletek, férfi és női szövetek, ugyszintén felöltők, szönyegek, csipke és szövet függönyök, ágyszerűtök legolcsóbb árak mellett beszerezhetők heti vagy havi részletfizetésre az ujonnan berendezett és dusan felszerelt Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Czipők költözködés miatt rendkívül olcsón kaphatók a Központi Czipő áruházban Dreher mellett.

Homoki faj boralmat kiváló jó minőségűek tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. Weisz Bernát Piac utca 30.

Használt boros hordók és ujak. állandóan kaphatók, ugyanott pintér szerszám használt eladó Péterfia 76.

Sáránál állomás közelében egy drb. termő szőlő föld eladó. Értekezhetni Szücs Sándornál Sáránál,

Kitűnő jó házikenyeret olcsón ajánl házhoz szállítva Dénes, Booskay-tér házikenyér-sütőde. Telefon 522.

Két jókarban levő éjjeli szekrény és 1 szekrény eladó. Cím a kiadóban.

Világhírű Martell-Cognac J. & F. Martell-egyedüli főraktár Debreczen és vidéke ről széra Váray József kereskedésében.

**Welsz Ferencz** épület és mű-butor asztalos " Hatvan-utca 9. Készít minden az asztalos szakmába vágó munkákat elsörendű kivitelben, mérsékelt árban.

### Lakás.

Údvari kétszobás lakás mellékhelyiségekkel, villany bevezetve, csillárokkal felszerelve, esetleg a két-szoba irodának vagy gargonlakásnak mellékhelyiség nélkül május 1-től kiadó. Csapó utca 13.

Széchenyi utca 23. és 25. szám alatt 9, 7, 6, 4, 3. és 2. szobás modern lakások május 1-től kiadók.

## Megnyilt!

Helyi és vidéki telefon : 740. sz.

## Megnyilt!

# FRIED és LÖWENHEIM

## fűszer és csemege nagyraktára

# megnyilt.

Ezton is bátorodunk tudatni a nagyérdemű fűszerbevásárló közönséget, hogy **Piacz-utca 72. szám alatt** egy teljesen új fűszer és csemege kereskedést létesítettünk, melyet dusan felszerelve megnyitot-tunk. Pontos és szolid kiszolgálás lesz a főcélünk, a mi által nagybecsű megelé-gedésüket kiérdemelni reméljük.

Szíves pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

**Fried és Löwenheim**  
fűszer és csemege kereskedők.

## Mész! Cement! Gipsz!

**Körösvölgyi darabos meszet,**  
**Pihent öltött meszet,**  
**Elszigetelő éspapír fedőlemezet,**  
**Portland és Román cementet,**  
**MENYEZET, NÁDFONATOT,**  
**Stukator és Albaster gipszet,**  
**VAKOLATI KÓPORT**

és minden más építkezési anyagot leg-előnyösebb ár és feltételek mellett szállít

## KUPFER JENŐ

Főüzlet: Iroda és Raktár:  
Petőfi-tér 6. szám. Bethlen-utca 23. sz.  
Egész kocszi rakományal nagyobb  
árendemény!  
Tessék ajánlatot kérni!

ad. 134—1910. G.

## Hirdetés.

Reform. egyházközségünk tagjainak 1910. évi egyházi adójára vonatkozó ki-vetése elkészítetvén, az E. T. III. t.-c. 19. §-a értelmében közhírré tétetik, hogy ez az adók vetés **ez évi február 7-én, délelőtt 9 órától** 15 napig, tehát február 22-én, délután 5 óráig ref. egyházunk számvevői hivatalában közszemlére kité-tetik, ahol ezt a kivetést a hivatalos órák alatt egyházunknak minden érdeklődő tagja megtekintheti, s ellene, ha azt ma-gára nézve sérelmesnek tartja, a köz-szemlére kitétel ideje alatt is, ennek el-teltével pedig, vagyis február 23-tól nyolc nap alatt a presbiteriumhoz felebezhet.

Debreczen, 1910. február 3.

**Dicsőli József,** **Vecsey Imre,**  
lelkészelnök. kir. tan. főgond., h. g. biz. elnök.

## Betegeknek

Cerovaz alkoholfmentes, sterilizált, tehát tartós

## Szőlőnedv

nemesek frissítő szer, hanem a mint a bécsi klinikán teljesített próbák mutatták hogy

a legjobb székrekedés és az emésztő szervek zavarai ellen;  
a legjobb az epeutak megbetegedésénél;  
a legjobb köszvénynél, gyomorhólygnál stb.;  
a legjobb a légzési szervek katarthikus megbetegedésénél;  
a legjobb gyomor és bélbetegségek, vérszegénység és sápkór ellen és dustartalmu tápanyagai miatt;  
a legjobb hiszokurára stb.

A bécsi klinikán megállapították, hogy egy üveg Cerovaz-féle szőlőnedv, ugy amint forgalomba kerül (700 kubikméter) 550 kalóriát tartalmaz, mellyel 60 gramnyi zsiradék pótolhatik. Fehér vagy vörös szőlőnedv Ausztria-Magyarország minden jobb üzletében és csemegekereskedésében egy 7/10 liter üveg K. 1 20 és egy kis 3/10 liter üveg K. —75. Ha nincs raktáron, akkor írjunk a készítőhöz

**Anton Cerovaz, Traubensattkellerer, Bruck a. d. Mur 30.**

Viszonteladók megfelelő engedményt kapnak.